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Milovaní pøátelé,

Myslím na Vás, kteří dáváte své síly, svůj čas a schopnosti do služby těm, kteří Vás 
potřebují. Jenom tuším, jak je Vaše každodenní služba náročná, někdy přijímaná 

se samozřejmostí a snad i málo ohodnocená. Zvlášť, když si člověk tím vším připadá jako 
kapka v moři lidské bídy, samoty, beznaděje a prázdnoty. A přesto všechno je potřeba 
vytrvat, udělat třeba i to málo, co je v našich silách. Úkolů a povinností je vždycky dost, 
ale ani Bůh po nás nechce nemožné. Přijměte jako povzbuzení jeden malý příběh:

Zuřila strašná bouře. Vodní proud strhával malá zvířátka, která žila při dně, korýše 
a plže, a vyhazoval je desítky metrů na břeh. Bouře skončila stejně rychle, jak začala. 

Hladina moře se uklidnila a ustoupila o několik metrů. Pobřeží zůstalo pokryté blátem, 
ve kterém se zmítaly a umíraly tisícovky hvězdic. Bylo jich tolik, že pláž jimi zrůžověla. 
Ten zvláštní jev vzbudil zvědavost mnoha lidí. Přijely i televizní štáby, aby o tom natočily 
reportáž. A hvězdice se pomalu přestaly pohybovat a pozvolna hynuly.

Mezi lidmi byl také malý chlapec. Smutně pozoroval hvězdice. Ostatní se jen dívali 
a nikdo nic neudělal. Náhle se chlapec vytrhl tatínkovi z ruky, zul si boty, ponožky 

a rozběhl se na pláž. Sklonil se, nabral do ruček tři malé hvězdice a běžel je hodit do moře. 
Pak se vrátil a celou akci opakoval. Z betonového chodníku na něj volal nějaký muž: „Co 
to děláš, chlapče?“ „Házím ty hvězdice zpátky do moře. Jinak na břehu všechny pomřou,“ 
odpověděl chlapec. „Ale vždyť jich jsou tisíce a všechny stejně nedokážeš zachránit,“ 
zvolal na něj muž. „A stejně je to i všude kolem, na tom nic nezměníš.“

Chlapec se usmál. Vzal do ruky další hvězdici a hodil ji do vody se slovy: „Ale pro 
tuto jsem to změnil!“ Ten muž chvíli mlčel, pak se sehnul, zul se a slezl dolů na břeh. 

Začal sbírat hvězdice a házet je zpátky do vody. Za chvilku se k nim přidala dvě děvčata 
a už byli čtyři. Po chvíli bylo na pláži padesát lidí… A nakonec byly zachráněny všechny 
hvězdice. (B. Ferrero - Paprsek slunce pro duši).

Asi nikdy neodstraníme všechnu lidskou bolest, tak jako to nedokázal ani sám 
Ježíš. On sám nakonec nepřišel odstraňovat tělesnou lidskou bídu, ale svou 

láskou a dobrotou ukazoval cestu vedoucí k plnosti života. Přišel, aby nám lidem 
ukázal Otce a jeho touhu nás shromáždit u sebe. Přeji Vám, aby Vám nikdy nechyběl 
tento zdroj síly ke službě kterémukoliv člověku, k němuž jste posláni. Máte před sebou 
náročný, ale i krásný úkol. Bůh vidí a hodnotí nejen velká gesta, ale i nejobyčejnější 
službu konanou z lásky k němu.

Z celého srdce vám k této práci žehnám.

P. Vojtěch Glogar SDB
administrátor zlínské farnosti
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Vá�ení pøátelé,

Uplynul rok a my se k Vám opět obracíme s Výroční zprávou Charity Zlín za rok 
2003. Najdete v ní informace o aktivitách, kterým jsme se věnovali v průběhu 

minulého roku. Připojili jsme také několik příběhů našich klientů. Přestože jsme 
jména i některé okolnosti příběhů museli pozměnit, myslíme si, že nejlépe vystihují 
podstatu naší práce a její smysl. Ještě než se ale začtete do následujících stránek, 
dovolte mi malé zamyšlení. 

Čím byla Charita Zlín v roce 2003? Byla organizací, která se v rámci svých možností 
snažila pomáhat potřebným. Organizace, ať už je jakákoliv, se skládá především 

z lidí. A v lidech je také největší hodnota Charity Zlín. I ta nejkrásnější myšlenka je 
k ničemu, pokud se nenajde pár ochotných lidí, zaměstnanců i dobrovolníků, kteří 
jí uvěří a jsou ochotni pro její naplnění něco udělat. Myslím, že je krásné, že máme 
kolem sebe stále dost těch, kteří nemyslí jen na sebe a na své vlastní problémy, 
ale naopak chtějí pomáhat těm, kteří to potřebují.  

Člověk v nouzi nepotřebuje pouze materiální nebo odbornou pomoc. Často je daleko 
větším problémem to, že se cítí být se svým problémem sám. A tento blok mu 

brání v jakémkoliv řešení problému. Osobně si velmi vážím toho, že mí spolupracovníci 
mají pochopení pro starosti našich klientů a mnohdy jejich aktivita přesahuje rámec 
běžných pracovních povinností. A to je právě to, co dělá Charitu Zlín charitou. Snažíme 
se, aby potřebný byl pro nás vždy napřed člověkem, a teprve potom klientem.

Krásná myšlenka charity a ochotní a kvalifikovaní zaměstnanci i dobrovolní 
spolupracovníci jsou nezbytným základem, na kterém se dá postavit činnost 

takové organizace, jako je Charita Zlín. Bohužel ale i ten nejkvalitnější základ by 
zůstal nefunkční bez potřebných zdrojů. Náklady na zajištění provozu sociálních 
služeb jsou velmi vysoké a není jednoduché zajistit prostředky na jejich financování. 
Finanční prostředky jsou ovšem pouze prostředkem, byť důležitým, a nikoliv cílem. 
A jejich získávání není starost našeho klienta, ale pouze a jen naše. A nejen starost, 
ale přímo povinnost: i kdyby bylo sebehůř, nemůžeme našim klientům říct, že se 
službou končíme, protože jsme nesehnali peníze.

Vážení přátelé, dovolte, abych na tomto místě ještě jednou poděkoval zaměstnancům, 
všem dobrovolným spolupracovníkům a také všem ostatním, kteří nám jakýmkoliv 

způsobem pomáhají a díky nimž máme i my možnost pomáhat potřebným.    

Děkuji.

Vlastimil Vajďák
ředitel Charity Zlín
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VZNIK A POSLÁNÍ CHARITY ZLÍN

Charita Zlín je nestátní nezisková organizace, která se zabývá charitativní, 
zdravotní a humanitární činností ve zlínském regionu. Byla zřízena 

olomouckým arcibiskupem Mons. Janem Graubnerem v červnu roku 1991 jako 
účelové zařízení římskokatolické církve. Právně je Charita Zlín samostatný 
subjekt, začleněný do organizační struktury Arcidiecézní charity Olomouc. Je 
členem Sdružení Česká katolická charita a skrze ni mezinárodních společenství 
křesťanských organizací Caritas Europa a Caritas Internationalis. 

Posláním charity je praktická a konkrétní pomoc lidem v tělesné, duševní 
nebo sociální nouzi. Je to služba poskytovaná člověku bez ohledu na jeho 

národnostní a rasovou příslušnost, sociální postavení nebo náboženské vyznání. 
Cílem konání charity je důstojný život pro každého člověka v každé situaci.

KDE NÁS NAJDETE

C  h  a  r  i  t  a    Z  l  í  n
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Legenda:
1. Kancelář Charity Zlín, charitní šatník
2. Charitní ošetřovatelská a pečovatelská 
služba, Charitní centrum sociální pomoci, 
Charitní jídelna a klub seniorů Drofa

3. Charitní domov pro matky s dětmi v tísni
4. Chráněné pracoviště Charity Zlín
5. Charitní jídelna a klub seniorů Mokrá
6. Dům na půl cesty
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KANCELÁØ CHARITY ZLÍN
Burešov 4886, 760 01 Zlín, tel.: 577 224 050
e-mail: zlin@charita.cz; www.zlin.charita.cz

Bankovní spojení: Česká spořitelna, a. s., 
Zarámí 4463, Zlín; č.ú.: 1400878319/0800

Vlastimil Vajďák, ředitel

EKONOMICKÝ ÚSEK
Zálešná I/4057, 760 01 Zlín, tel.: 577 216 449

e-mail: eko.zlin@charita.cz
Marcela Vrajová, ekonom od 07/2003
Ing. Ludmila Chmelenská, do 06/2003

CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY S DÌTMI V TÍSNI
Česká 4789, 760 05 Zlín, tel.: 577 242 788, e-mail: chd.zlin@charita.cz

Eva Danielová, vedoucí

CHARITNÍ OŠETØOVATELSKÁ A PEÈOVATELSKÁ SLU�BA
Zálešná I/4789, 760 01 Zlín, tel.: 577 211 678, e-mail: chops.zlin@charita.cz

Marie Vaculová, vrchní sestra

CHRÁNÌNÉ PRACOVIŠTÌ CHARITY ZLÍN
Podlesí IV/5302, 760 05 Zlín, tel.: 577 240 036, e-mail: chp.zlin@charita.cz

Ing. Pavla Romaňáková, vedoucí

CHARITNÍ CENTRUM SOCIÁLNÍ POMOCI
CHARITNÍ KLUBY SENIORÙ

Zálešná I/4789, 760 01 Zlín, tel.: 577 212 979, e-mail: chcsp.zlin@charita.cz
Iveta Vlachová, vedoucí

RADA CHARITY ZLÍN
Ing. František Kašný

P. Vojtěch Glogar, SDB
Mgr. Mojmír Jurák

Ing. Petr Kotík
MUDr. Karla Šuchmová

REVIZNÍ KOMISE
Ing. Pavla Schneiderová
Ing. Mária Kunčíková

Ing. Miluše Peprníková

K 31. prosinci 2003 měla Charita Zlín 46 profesionálních zaměstnanců, 
1 pracovníka civilní služby a 39 dobrovolných spolupracovníků.
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CHARITNÍ DOMOV PRO MATKY 
S DÌTMI V TÍSNI 

Charitní domov pro matky s dětmi v tísni ve Zlíně (CHD) je v provozu 
od června  1997. Poskytuje azylové ubytování ženám s nezaopatřenými dětmi 

v tíživé životní situaci. Tato služba může mít formu nouzového ubytování, které trvá 
zpravidla tři dny, nebo řádného pobytu v délce šesti měsíců, k němuž jsou uživatelé 
doporučováni Komisí pro rodinu a dítě při Radě města Zlína a který je možné dle 
potřeby prodloužit. Pobyt v zařízení může probíhat v režimu přísného utajení.

Služba směřuje k řešení a prevenci sociálně-patologických jevů, se kterými se 
uživatelé služeb potýkají. Jde zejména o fyzické a psychické domácí násilí, 
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na jehož pozadí často bývá 
nezaměstnanost nebo závislost 
na alkoholu a hazardních hrách. 
Pomoc u nás vyhledávají také 
mladé matky s vyhroceným 
generačním problémem v rodině, 
matky z dětských domovů bez 
rodinného zázemí, nastávající 
matky v tíživé situaci nebo osamělé 
matky s fyzickým či smyslovým 
postižením, které potřebují pomoc 
při osvojení základní péče o dítě.  

Azylové ubytování je doplňováno uceleným reintegračním programem jehož 
cílem je usnadnit uživatelům zapojení do běžného života. Reintegrační 

program pomáhá k získání základních návyků rodinného hospodaření, mezilidské 
komunikace v rodině i mimo ni, výchovy dětí a všech běžných domácích prací. 
Součástí programu je rozsáhlá přednášková činnost, která je doplňována laickým 
i odborným poradenstvím, které poskytují pracovníci Domova i externí specialisté, 
stejně jako pomoc při jednání na úřadech, ve školách a zdravotnických zařízeních. 

Vývoj počtu klientů CHD v jednotlivých letech:

Odpoledne dětských her v Charitním domově

1998 1999 2000 2001 2002 2003
Celkem ubytovaných 80 119 118 151 122 101
Z toho na řádný pobyt 31 57 56 71 55 39
Z toho na nouzový pobyt 49 62 62 80 67 62
Celkem zájemců 167 278 300 414 315 309
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Oběťmi domácího násilí bývají ženy i děti

Příchod paní Romany do Charitního domova pro matky s dětmi v tísni byl 
poměrně dramatický. Zazvonila kolem druhé hodiny v noci v doprovodu svého 

pětiletého synka, dvanáctileté dcery a dvou policistů. Paní Romana se celá třásla 
a usedavě plakala. Každé z dětí se jí z jedné strany drželo za oblečení a nechtělo se za 
nic na světě pustit. Raději jsme se paní Romany na nic neptali, zavedli jsme trojici do 
pokoje určeného k nouzovému přespání a rozhodli se počkat do rána. 
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Jedna z obyvatelek Charitního domova

Od policistů jsme se dozvěděli 
o zoufalém telefonátu sousedky, 

která už nemohla poslouchat křik a pláč 
ozývající se z bytu paní Romany. Policisté 
přijeli právě v okamžiku, kdy se jí 
podařilo i s dětmi z bytu utéct. Všechny je 
naložili do auta a odvezli k nám. Pro paní 
Romanu a její děti hrůzyplný zážitek, pro 
nás ovšem vlastně nic nového - typický 
případ domácího násilí na ženě i dětech. 

Druhý den ráno už byla paní Romana klidnější. Přesto jsme se informace dozvídali 
jenom postupně: stud paní Romaně nedovoloval mluvit o podlitinách, krvavých 

šrámech a popáleninách od cigaret na svých rukou, nohou, zádech i břiše. Největší 
péči jsme ovšem museli věnovat dětem, které byly událostmi silně poznamenány: 
dceři se zhoršil prospěch ve škole, syn byl silně fixován na matku a her s ostatními 
dětmi se účastnil jen tehdy, když u toho byla i ona. 

Za nějakou dobu se manžel paní 
Romany dovtípil, kde rodina 

je. Začal se pohybovat v okolí, 
pokřikoval a snažil se přimět paní 
Romanu k návratu. Věděli jsme, že 
nesmíme váhat ani minutu: pro paní 
Romanu jsme zajistili utajený pobyt 
v podobném zařízení v jiném městě 
a na muže zavolali policii. 

Nedávno se nám paní Romana téměř po roce opět ozvala. Našla si práci a podnájem 
v jiném městě a postavila se na vlastní nohy. Celý příběh tak snad začal nabírat 

šťastný konec. Prožité utrpení paní Romany i jejích dětí bylo ovšem příliš velké na to, 
abychom mohli mít jistotu, že s jeho důsledky se již nikdy nebudou muset potýkat...

Zařízení pokoje v Charitním domově
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CHRÁNÌNÉ PRACOVIŠTÌ CHARITY ZLÍN

Chráněné pracoviště Charity Zlín (CHP) bylo otevřeno v červnu roku 2001. 
Motivací pro jeho zřízení byla snaha nabídnout pracovní uplatnění a možnost 

kontaktu se společenským prostředím osobám se změněnou pracovní schopností, 
které jsou delší dobu v evidenci Úřadu práce. V chráněném pracovišti je uživatelům 
našich služeb nabízeno zaměstnání uzpůsobené jejich pracovním schopnostem. 
Do konce roku 2003 zde našlo zaměstnání celkem šest osob. 

C hráněné pracoviště je 
rozděleno do dvou částí. 

V první z nich se nachází prodejna 
výrobků chráněných dílen, 
keramiky, suché vazby a ručně 
malovaných textilií. Jsou zde 
k zakoupení výrobky chráněných 
dílen neziskových organizací 
z celé Moravy. Jejich nákupem má 
široká veřejnost možnost podpořit 
jejich úsilí v zaměstnávání osob 
se zdravotním a mentálním 
postižením.

Ve druhé části pracoviště je jídelna a klub pro seniory a zdravotně postižené, která 
je v odpoledních hodinách využívána také jako kavárna pro veřejnost. Součástí 

kavárny je galerie, ve které jsou pravidelně jednou za měsíc pořádány vernisáže výstav 
obrazů, fotografií a keramiky. Kromě nich se v kavárně konají také večery hudby a 
poezie, přednášky cestovatelů a fotografů nebo kurzy rukodělných prací.

V roce 2003 se v Galerii Charity Zlín konaly tyto výstavy: František Bezděk - 
reprodukce obrazů, společná výstava A. Borna, O. Čechové, A Khunové, Z. Mézla, 

V. Suchánka a J. Šerých na podporu Macanovy knihovny pro nevidomé a slabozraké 
v Praze (pořádáno společně s TyfloCentrem Zlín), Danuše Zábranská - obrazy, 
Pavel Ponza - keramika, Lubomíra Pláňavová - malované textilie, Oldřich Ordelt 
- grafiky, Kateřina Gavlasová - keramické obrazy, Vlasta Kahovcová - xerografie 
obrazů, Petr Falešník - fotografie, keramická dílna Kampanela, Zdeněk Imrich - 
fotografie, Mirka Pantlíková - akvarely, Pavla Novosadová - obrazy, Lubomír Kovařík 
- fotografie, Bohuslav Kutěj - obrazy, Luděk Dostál - grafiky, Marie Kasalová - suchá 
vazba, Vít Farný - obrazy, Ludmila Látalová - keramika, Vlasta Houšková - pastely

Vernisáž výstavy v Galerii Charity Zlín na Podlesí



V  ý  r  o  è  n  í    z  p  r  á  v  a     2  0  0  3 

9

Chráněné pracoviště je odrazovým můstkem pro další kariéru

Paní Jolana je vyučená prodavačka. Patří mezi lidi, kteří se vinou svého 
zdravotního stavu dostali do obrovských problémů. Paní Jolana je matka dvou 

dnes již téměř dospělých dětí. Jediné, co si v životě nejvíc přála, bylo umožnit dětem 
studovat. To ovšem pro ni zdaleka nebylo jednoduché: byla rozvedená a od svého 
bývalého manžela na děti vždy dostávala pravidelný příspěvek; její situace se ovšem 
pronikavě zhoršila ve chvíli, kdy se objevila a postupně zhoršovala její nemoc zad. 
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Paní Jolana se dlouho léčila a mezitím 
podnikatel, pro kterého dříve 

pracovala, zkrachoval. Ve chvíli, kdy se 
objevila na výběrovém řízení na obsazení 
místa na našem pracovišti, měla již tři 
roky změněnou pracovní schopnost 
a stejně dlouho byla v evidenci Úřadu 
práce. Kvůli své nemoci bylo pro ni 
takřka nemožné najít adekvátní práci. 

Zatímco my jsme paní Jolanu považovali od začátku za vhodnou kandidátku na práci 
v našem pracovišti, ona sama napřed váhala. Nakonec ale naši nabídku přijala. Později, 

když od nás odcházela, přiznala, že měla z práce v Charitě trochu strach, který se však rychle 
rozplynul. Z našeho pohledu byla paní Jolana jedním z nejlepších zaměstnanců, které jsme 
kdy měli. Byla velmi iniciativní, samostatná, věnovala se přípravě programů v Klubu 
Charity Zlín a nejeden z nich sama vymyslela a od začátku do konce zorganizovala. 

Třebaže jsme byli s její prací velmi 
spokojeni, přece jen jsme cítili 

jako svou hlavní povinnost vytvořit 
podmínky pro to, aby si jednou našla 
jiné zaměstnání. Přihlásili jsme ji 
na kurz práce s počítačem a hledali 
vhodné pracovní nabídky, dlouho se 
nám však příliš nedařilo. 

Až nakonec pomohla náhoda. Známá jednoho z našich dobrovolných 
spolupracovníků začala podnikat v oboru galanterie a hledala prodavače a 

nákupce zboží. Podmínkou byla práce na počítači. Zprostředkovali jsme práci paní 
Jolaně, která nad nabídkou chvíli váhala, ale nakonec jsme se shodli, že tato práce 
jí nabízí mnohem větší příležitosti, než naše chráněné pracoviště. Dnes paní Jolana 
říká, že je velmi spokojená a je ráda za zkušenosti, které získala při práci u nás.

Večer hudby a poezie Vnímání

Prodejna výrobků chráněných dílen
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CHARITNÍ OŠETØOVATELSKÁ 
A PEÈOVATELSKÁ SLU�BA

Charitní ošetřovatelská a pečovatelská služba Zlín (CHOPS) je nejstarší součástí 
Charity Zlín. Poskytuje své služby od roku 1991. Jde o agenturu domácí péče, 

jejímž posláním je nabídnout pomoc lidem v nepříznivé zdravotní a sociální 
situaci, která vznikla v důsledku jejich věku, nemoci nebo ztráty soběstačnosti. Díky 
této péči mají uživatelé možnost žít i nadále doma ve svém přirozeném prostředí 
a zachovat si tak křehkou síť emocionálních a sociálních vazeb na své okolí. 

Uživateli služby jsou 
především senioři a lidé 

s fyzickým nebo mentálním 
handicapem. Komplexní péči 
zajišťuje multidisciplinární tým, 
který je schopen obstarat všechny  
bio-soc io-psycho-spir i tuá lní 
potřeby uživatelů sedm dní 
v týdnu čtyřiadvacet hodin denně. 
Ošetřovatelská péče zahrnuje odborné 
zdravotnické úkony indikované 
lékařem, jako jsou například převazy, 

péče o permanentní katetry a stomie, odběry biologického materiálu, aplikace inhalační 
a léčebné terapie, cílené kontroly zaměřené například na oběhovou kompenzaci a další. 
Pečovatelská služba zahrnuje například úklid, nákup, doprovod na vyšetření, koupání a 
pomoc při osobní hygieně, rozvoz a podávání jídla a další úkony. Doplňkem pečovatelské 
služby je nabídka praní prádla v charitní prádelně a kadeřnické a pedikérské služby, 
které jsou nabízeny ve vlastní provozovně i v domácnostech klientů.

Vývoj počtu klientů CHOPS v jednotlivých letech:

Pracovnice CHOPS u klientky

1998 1999 2000 2001 2002 2003
Ošetřovatelská péče 128 152 140 155 139 165
Pečovatelská služba 90 139 173 171 156 283
Komplexní péče 94 97 93 80 100
Praní prádla 20 57 44 46 124
Kadeřnictví 23 24 138 197 92 501
Pedikúra 21 42 118 40 102 126
Rozvoz obědů 138 163 163 164 139 125
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Práce s klienty může přinášet nejrůznější překvapení...

Některé ze situací, které dnes a denně zažívají pracovníci Charitní ošetřovatelské 
a pečovatelské služby, jsou velmi smutné, některé naopak až humorné nebo 

dokonce neuvěřitelné. Ošetřovatelky a pečovatelky mohou v některých případech 
velkým dílem přispět ke zlepšení situace klienta, v některých případech to ovšem 
z různých „objektivních“ příčin nejde, ač by ony samy velmi chtěly. 

Jednou byly naše sestry delší dobu 
přesvědčeny, že se u jednoho 

z klientů rozvíjí Alzheimerova nemoc. 
Jeho ošetřující lékařka ovšem byla 
jiného mínění. Mělo se však stát něco, 
co její názor radikálně změnilo. Jednou 
přišla k tomuto svému pacientovi 
na pravidelnou návštěvu, a protože 
měla ten den čas, asi hodinu si s ním 
povídala. Vše se vyvíjelo normálně, 

ovšem jenom do chvíle, kdy se lékařka začala zvedat k ochodu. V tu chvíli pacient 
vyskočil z postele, zatarasil dveře a začal na lékařku křičet: „Kdo jste? Jak jste se sem 
dostala? Co mi chcete ukrást?“ Než se překvapená lékařka vzpamatovala, pacient 
zamkl dveře a vyhodil klíče oknem tak nešťastně, že zapadly do kanálu. 

V tu chvíli se za dveřmi objevila 
poštovní doručovatelka, která 

slyšela křik a v domnění, že starého 
muže okrádají zloději, zavolala policii. 
Policisté přijeli velmi rychle, avšak 
když zjistili, že dveře jsou nedobytné, 
museli zavolat ještě hasiče. Ti se 
po žebříku dostali do bytu, odkud 
„vysvobodili“ lékařku, která začala 
překvapeným policistům vysvětlovat, 
že příčinou celého problému je 
pacientova Alzheimerova nemoc. 

Tento příběh nemá žádný happyend. Alzheimerova nemoc je choroba, která 
se nedá léčit, dá se pouze zmírňovat její průběh a následky. Kdyby ovšem 

podezření našich zkušených pracovnic bylo vyslyšeno dříve, ledacos mohlo být 
v tomto příběhu jinak...

Pracovník CHOPS při rozvozu stravy

Charitní pedikúra
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CHARITNÍ CENTRUM SOCIÁLNÍ POMOCI 

Charitní centrum sociální pomoci Zlín (CHCSP) vyvíjí své aktivity od roku 
1994. Jde o zařízení prvního kontaktu, nouzové i kontinuální sociální pomoci 

osobám v sociální a ekonomické nouzi, které nejsou schopny svou tíživou situaci 
vyřešit vlastními silami. Jeho klienty jsou zejména mladé rodiny s více dětmi či 
neúplné rodiny, senioři, dlouhodobě nemocní, nezaměstnaní, bezdomovci a lidé 
v problematické rodinné či bytové situaci, příslušníci národnostních menšin a 
žadatelé o azyl v České republice. 

2000 2001 2002 2003
Ošacení 348 333 287 400
Potravinová pomoc 11 17 15 16
Vybavení domácnosti 36 33 22 10
Ostatní pomoc 8 2
Celkem 395 383 332 428

Činnost Charitního centra 
sociální pomoci směřuje 

ke zmírnění následků sociální 
nerovnosti mezi lidmi. Cílem je 
umožnit všem potřebným lidem 
kontakt se společenským prostředím 
a pomoci jim překonat tíživou situaci 
a zařadit se zpět do společnosti. 
Tato pomoc může mít charakter 
materiální (oděvy, nábytek, vybavení 
domácnosti, elektrospotřebiče, 
potravinová pomoc a úvěrové 

jízdenky), finanční nebo formu odborného poradenství i laické pomoci ze strany 
našich sociálních pracovníků či externích odborníků.

K zajištění materiální pomoci provozujeme šatník a sklad nábytku. Zde přijímáme 
od občanů vyřazené oděvy a vybavení domácnosti (nábytek, elektrospotřebiče, 

kočárky atp.), které naši zaměstnanci a dobrovolní spolupracovníci třídí a připravují 
k další distribuci potřebným. Neupotřebené přebytky ze šatníku a skladu nábytku 
distribuujeme jako humanitární pomoc do zahraničí. 

Vývoj počtu klientů CHCSP v jednotlivých letech:

Charitní šatník
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Příčinou bezdomovectví může být psychická nemoc

Když pan Jaroslav přišel poprvé do charitního šatníku, nenapadlo nás, že by mohlo 
jít o člověka bez domova. Byli jsme velmi překvapeni, když na náš dotaz, co 

přinesl, odpověděl slušně oblečený a upravený pan Jaroslav, že by si raději něco odnesl. 
Vyprávěl, že bydlí na ubytovně a potřebuje pěkný oblek, protože chce jít žádat o práci. 

Pak jsme o něm dlouho neslyšeli. Když 
se opět objevil v šatníku, viděli jsme 

na první pohled, že jeho hledání práce asi 
nebylo úspěšné. Byl neučesaný, neoholený 
a jeho šaty byly úplně špinavé. Bylo zjevné, 
že žije na ulici. Dali jsme mu nové oblečení 
a pokoušeli jsme se zjistit, co se mu stalo. 
On si ale jen drmolil cosi pod vousy, pak 
vzal připravené oblečení a rychlým krokem 
odešel. A opět jakoby se po něm slehla zem.

Naše třetí setkání už tak klidné nebylo. Začínala zima a noční teploty klesaly hluboko pod 
bod mrazu. Byl už večer a jedna naše pracovnice byla náhodou ještě v práci. Kdosi zaklepal 

na dveře. Když otevřela, uviděla úplně zuboženého pana Jaroslava, jak stojí přede dveřmi a třese 
se zimou. Přestože - jak nám později vyprávěla - měla velký strach, pozvala jej dovnitř. Ten 
jen beze slov ukazoval na sandály na svých nohou, které se k nošení v prosincových mrazech 
opravdu nehodily. Naše pracovnice šla s panem Jaroslavem do šatníku a přitom přemýšlela, co 
udělá. Tušila, že pan Jaroslav trpí nějakou psychickou chorobou a že by mohl venku zmrznout. 

Nakonec se jí podařilo zavést s 
panem Jaroslavem hovor. Ten ji 

jen utvrdil v tom, že s ním není něco 
v pořádku. Situace byla ovšem ztížena 
tím, že už byl večer a v celé Charitě 
nebyl nikdo, kdo by případně mohl 
pomoci. Nakonec se naší pracovnici 
podařilo pana Jaroslava přesvědčit, 
že mu v tom mrazu mohly omrznout 
prsty na nohou a že je nutné, aby se 
mu na ně podíval lékař. Pan Jaroslav 
kupodivu souhlasil s tím, že se nechá 

Automobil centra sociální pomoci

od lékaře prohlédnout. Pracovnice zavolala sanitku a pan Jaroslav se dostal do rukou 
těch, kteří mohli pomoci vyřešit příčinu jeho situace, a nikoli jen hasit její následky...

Pracovník Charity při distribuci přímé pomoci
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CHARITNÍ KLUBY SENIORÙ

Charitní kluby seniorů (CHK) se snaží nabídnout společenské vyžití lidem, kterým 
v důsledku jejich věku, zdravotního stavu a často také vinou nedostatečného 

zájmu okolí rapidně ubývá možnost společenských kontaktů. Většina klientů 
Charitního klubu seniorů jsou lidé nad 65 let. Jsou mezi nimi lidé se zdravotním 
postižením a omezením, lidé handicapovaní, manželské páry i lidé osamocení.

1998 1999 2000 2001 2002 2003
Jídelna Drofa 116 104 122 123 132 113
Jídelna Mokrá 45 55 53 56 67 73
Jídelna Podlesí 61 70
Celkem 161 159 175 179 260 256

V současné době provozujeme 
klubová zařízení ve zlínských 

čtvrtích Zálešná (klub Drofa, od 
roku 1995), Mokrá (od roku 1998) 
a od roku 2001 také v komplexu 
Chráněného pracoviště Charity 
Zlín na Podlesí. Součástí klubů jsou 
jídelny pro seniory a zdravotně 
postižené. Klubové prostory jsou 
přístupné každý pracovní den 
a poskytují uživatelům služeb 
zázemí k vzájemnému setkávání 
a dalším společným aktivitám.

Klubová činnost spočívá v organizaci odborných přednášek, koncertů, divadelních 
představení, setkávání při nejrůznějších příležitostech (Vánoce, Velikonoce, 

Den matek atd.) a klubových zájezdů. Důraz klademe na aktivní přístup uživatelů. 
Máme zájem na tom, aby se sami podíleli na organizaci  programů a aby navrhovali 
aktivity, o které mají zájem. Klubová činnost je doplňována individuální poradenskou 
činností ze strany našich sociálních pracovnic. K dispozici jsou také služby ostatních 
zařízení Charity Zlín, zejména Charitní ošetřovatelské a pečovatelské služby.

V roce 2003 se v Klubech seniorů uskutečnilo celkem 58 akcí, kterých 
se zúčastnilo 2798  osob. Uspořádali jsme také dva zájezdy na Svatý Hostýn 

a Svatý Kopeček, kterých se zúčastnilo 302 seniorů. 

Počet klientů jídelen pro seniory na Drofě, Mokré a na Podlesí v jednotlivých 
letech:

Setkání v Klubu seniorů v prostorách galerie na Podlesí
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Charitní kluby seniorů mohou pomoci překonat osamění

O manželích Anně a Františkovi jsme se dověděli vlastně náhodou. Jednou se jedna naše 
stálá klientka zmínila, že její sousedé, starší manželé, nikdy nikam nechodí, jsou stále 

doma a kromě ní se s nikým jiným ani moc nestýkají a nebaví. Zeptali jsme se jí, proč je tedy 
někdy nevezme s sebou na některou z klubových akcí. Řekla, že jim to sice už i navrhovala, ale 
oni jí řekli, že se jim nikam nechce, že je to nezajímá a určitě ani nikdo není zvědavý na ně. 

Nedalo nám to a domluvili jsme 
se s naší klientkou, že bychom 

mohli společně manžele navštívit. Když 
jsme přišli, na první pohled jsme zjistili 
možnou příčinu jejich dobrovolné 
izolace. Pan František se v důsledku 
úrazu z mládí velmi špatně pohybuje a 
je pro něj dosti namáhavé dojít byť jen 
na toaletu. Paní Anna se o něj velmi 
vzorně stará a neustále se ho ptá, zda 

něco nepotřebuje. Pochopili jsme, že pan František se v podstatě stydí ukazovat se se svým 
postižením na veřejnosti a paní Anna, ač by jí asi větší společnost dělala dobře, jej nechce 
nutit. Zároveň jsme ale věděli, že by tento problém neměl být nepřekonatelný: našich akcí se 
účastní lidé, kteří jsou upoutáni na vozíčku nebo mají jiný handicap, a nikomu to nevadí.

S manželi jsme si tehdy povídali dlouho 
do večera. Postupem času bylo i na panu 

Františkovi vidět, že by rád zkusil přijít, ale 
stále převažovaly jeho obavy. Věděli jsme, 
že mu musíme hlavně nabídnout vhodný 
způsob dopravy, který jej nebude nutit 
příliš chodit a nebude jej unavovat. Takový 
způsob jsme vymysleli; bylo však nutné 
využít invalidní vozík, o kterém jsme však 
věděli, že se mu pan František hodně brání. Nakonec se hlavně díky paní Anně podařilo pana 
Františka přesvědčit, aby se nechal na vozíčku odvézt do auta a tím pak do našeho Klubu 
seniorů. A nejenže pan František tuto anabázi podstoupil - ba co víc - vozíček se mu nakonec 
zalíbil natolik, že jej dnes využívá i doma. Až jej musí paní Anna nutit, aby se občas pokoušel 
i chodit, aby to úplně nezapomněl. Nakonec oběma manželům ve spolupráci s Charitní 
ošetřovatelskou a pečovatelskou službou dodáváme přímo do domu i obědy a oni chodí 
na většinu našich klubových akcí, a dokonce už s námi byli i na jednom z našich zájezdů. 

Jídelna v Klubu seniorů na Drofě

Knihovna v Klubu seniorů na Mokré
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TØÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2003 

V týdnu kolem svátku Tří králů, který připadá na 6. ledna, se jako každoročně 
vydaly skupinky koledníků do ulic českých měst a obcí, aby žádali o dary pro 

Charitu. Ani tentokrát nezůstala Charita Zlín stranou a uspořádala Tříkrálovou 
sbírku v obcích zlínského regionu. Tříkrálová sbírka je asi největší sbírkovou akcí 
neziskových organizací v celé České republice a má velký ohlas mezi veřejností 
i v médiích. Její výtěžek dosáhl v roce 2003 přesně 40 232 287,90 Kč.

Charita Zlín tentokrát 
uspořádala Tříkrálovou 

sbírku celkem v 36 obcích, 
ve kterých se podařilo vytvořit 
140 skupinek koledníků. V jejich 
pokladničkách bylo po rozpečetění 
celkem 685 141,30 Kč, což zhruba 
odpovídá výsledkům z předchozího 
ročníku Tříkrálové sbírky. 
Protože je sbírka organizována 
také pomocí složenek, které 
dostávají domácnosti poštou 
přímo do svých schránek a z nichž 

připadl Charitě Zlín po rozpočítání výtěžek 43 623,88 Kč, byl celkový výnos 
Tříkrálové sbírky připadající na Charitu Zlín 728 765,18 Kč. 

Část výtěžku Tříkrálové sbírky již tradičně připadá na humanitární pomoc 
v zahraničí (přehled aktuálních takto podpořených projektů je možné nalézt 

na internetové stránce www.trikralovasbirka.cz) a část výtěžku je také deponována 
v Krizovém fondu Charity, který je určen jako rezerva pro charity ocitnuvší se 
ve finančních nesnázích. Po odečtení částek určených na zahraniční pomoc a do 
Krizového fondu připadlo přímo na projekty Charity Zlín pro rok 2003 celkem 
325 342,80 Kč. Tyto prostředky byly použity ke zlepšení služeb poskytovaných 
jednotlivými zařízeními Charity Zlín. 250 tisíc Kč bylo použito na podporu 
projektu CHOPS a 75 tisíc Kč posloužilo na přímou pomoc rodině v nouzi. 
Na přímou pomoc bylo dále čerpáno 10 000 Kč z Krizového fondu, stejně jako 
90 000 Kč na pomoc Nemocnici milosrdných bratří ve Vizovicích.  

Na konci roku 2003 byly zahájeny přípravy Tříkrálové sbírky 2004, která se 
uskutečnila v prvních dnech tohoto roku. 

Tři králové v akci
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Tříkrálová sbírka 2003 v městech a obcích zlínského regionu
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Příprava tříkrálových koledníků

Tři králové hudební...

Tři králové na odchodu

Města

Zlín, Slušovice, Vizovice

Obce

Bohuslavice, Bratřejov, Březnice, 
Březůvky, Částkov, Dobrkovice, 
Doubravy, Držková, Hostišová, 
Hrobice, Hřivínův Újezd, Hvozdná, 
Jasenná, Kaňovice, Kašava, Kelníky, 
Lhota u Malenovic, Lukov, Míškovice, 
Mysločovice, Provodov, Sazovice, 
Tečovice, Velký Ořechov, Vlčková, 
Všemina.

Městské části

Jaroslavice, Kostelec, Lužkovice, 
Malenovice, Ostrata, Salaš, Štípa, 
Želechovice

Farnosti s římskokatolickými 
farními úřady

Březnice, Lukov, Malenovice, 
Mysločovice, Slušovice, Štípa, Velký Ořechov, Vizovice, Všemina, Zlín, Želechovice

Naše poděkování patří pracovníkům magistrátních, městských a obecních 
úřadů v jednotlivých obcích, duchovním správcům všech farností, místním 

asistentům Tříkrálové sbírky, kteří 
na sebe vzali odpovědnost za hladký 
průběh Tříkrálové sbírky ve své obci, 
dále vedoucím skupinek koledníků 
a koledníkům a v neposlední řadě 
také všem dobrým lidem, kteří 
tříkrálovým koledníkům přispěli 
a podpořili tak charitu v její snaze 
pomáhat potřebným.
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KULTURNÍ A SPOLEÈENSKÉ AKCE

1. března 2003 se uskutečnilo 
na Malé scéně divadelní 

představení muzikálu Noc na Karlštejně 
v podání spolku divadelních ochotníků 
ze Hvozdné. Toto představení jsme 
uspořádali zejména jako poděkování 
pro všechny, kteří se podíleli na přípravě 
a průběhu Tříkrálové sbírky 2003.

11. května 2003 se uskutečnil 
v kostele sv. Filipa a Jakuba ve 

Zlíně koncert duchovní hudby. Koncert 
jsme uspořádali ve spolupráci se 
Základní uměleckou školou Štefánikova 
ve Zlíně. Na koncertě vystoupili žáci 
a pedagogové této hudební školy, kteří 
zahráli skladby od baroka až po úpravy 
populárních písní. 

15. května 2003 jsme uspořádali 
poutní zájezd pro členy 

Charitního klubu seniorů na Svatý 
Hostýn. Akce se setkala s obrovským 
ohlasem mezi členy klubu i širší 
veřejností a my jsme na zájezd vypravili 
celkem šest autobusů, které byly do 
posledního místa zaplněné. 

6. června 2003 se v Charitním 
domově pro matky s dětmi 

v tísni konal již čtvrý ročník Zahradní 
slavnosti. I tentokrát byly připraveny hry 
a soutěže pro děti, divadelní představení, 
vystoupení tanečních skupin a skupin 
historického šermu, ukázky práce hasičů 
a policie a samozřejmě pro všechny také 
bohaté občerstvení a tombola. 

Kytarový soubor ve zlínském kostele

Pouť seniorů na Svatý Hostýn

Pantomima na Zahradní slavnosti

Noc na Karlštejně          (zdroj: www.hvozdna.cz)
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E18. září 2003 jsme připravili 
pro členy Charitního klubu 

seniorů tohoto roku již druhý poutní 
zájezd, tentokrát na Svatý Kopeček u 
Olomouce. Také tato akce se setkala s 
velkým zájmem členů klubu i veřejnosti. 
Po bohoslužbě a prohlídce okolí 
následovala ještě zastávka v Olomouci 
spojená s návštěvou zdejších památek.  

4. října 2003 jsme v rámci projektu 
Romský horizont přichystali 

zájezd pro romské děti a jejich rodiče 
do Gutensteinerských Alp. Druhý zájezd 
v rámci tohoto projektu se uskutečnil 
již 18. října, tentokrát do Osvietimi 
v Polsku, místa, které je smutným 
způsobem spojeno s historií Romů. 

14. listopadu 2003 jsme 
uspořádali společenský 

večer v reprezentativních prostorách 
Vily Tomáše Bati spojený s plesem 
Charity Zlín a tombolou.  Večírek 
byl koncipován jako poděkování 
sponzorům a pracovníkům institucí, 
které v právě končícím roce s Charitou 
Zlín spolupracovaly. 

29. listopadu 2003 se uskutečnilo 
v sále Malé scény divadelní 

představení hry autorkého tria 
Cimrman - Smoljak - Svěrák Švestka 
v podání ochotnického divadla DNO 
z Vizovic. Jako již tradičně se setkalo 
představení Divadla Nahodilých 
Ochotníků s obrovským ohlasem a bylo 
tak symbolickým završením tohoto na 
kulturní zážitky bohatého roku. 

Bohoslužba na Svatém Kopečku

V Gutensteinerských Alpách

Divadelní hra Švestka

Večírek v Baťově vile
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OSTATNÍ AKTIVITY
Dům na půl cesty

Dům na půl cesty na Kamenné ulici je provozován Statutárním městem 
Zlín a nabízí ubytování ve 12 malometrážních bytových jednotkách (tzv. 

startovací byty) sociálně slabým mladým rodinám a bývalým klientům Dětského 
domova Lazy. Na základě smlouvy 
se Statutárním městem Zlín zde 
sociální pracovnice Charity Zlín 
spolupracuje se zletilými klienty 
Dětského domova Lazy a s klienty 
Domu na půl cesty, kterým poskytuje 
poradenství a zprostředkovává 
kontakt s Magistrátem města Zlína, 
Úřadem práce, zdravotnickými 
zařízeními a dalšími odborníky, 
například s psychology či psychiatry, a pomáhá jim při hledání vlastního bydlení 
a zaměstnání. V rámci edukativních programů se snaží klienty připravit na situace, 
ve kterých by se mohli po odchodu z Domu na půl cesty ocitnout.

Romský horizont

Projekt Romský horizont (RH) směřuje k překonání bariér ve vzájemné 
komunikaci mezi většinovou společností a ve Zlíně a okolí žijícími příslušníky 

romského etnika. V jeho rámci se snažíme 
připravovat akce, na kterých bude docházet 
k setkávání obou skupin, prezentaci 
kulturních zvyklostí a odlišností a 
debatám o možnostech společného soužití. 
Každoročně připravujeme celou řadu akcí 
s touto tematikou: dny romské kultury, 
romské kuchyně, výstavy romských 
umělců, knih a časopisů a podobně. Kromě 

toho se zaměřujeme také na výchovné a vzdělávací akce pro romské rodiny s dětmi. 
V letošním roce jsme uspořádali poznávací zájezdy do Osvietimi v Polsku a do 
Gutensteinerských Alp v Rakousku. Na těchto aktivitách spolupracujeme s romskými 
organizacemi, především se sdružením Nevodrom, kterému poskytujeme zázemí 
v prostorách Chráněného pracoviště Charity Zlín na Jižních Svazích - Podlesí. 

Dům na půl cesty

V Osvietimi
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Spolupráce s nadacemi

V tomto roce pokračovala naše spolupráce s Nadací Via. Účastnili 
jsme se jejího programu Cesta ke stabilitě II., v jehož rámci 

naši pracovníci absolvovali školení v oblasti fundraisingu a public 
relations. 
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Spolupráce s médii

V rámci snah o budování dobrého jména Charity Zlín a jejího pozitivního 
obrazu na veřejnosti se snažíme průběžně spolupracovat s médii. Pravidelně 

je informujeme o kulturních a společenských akcích, které se konají v Chráněném 
pracovišti Charity Zlín na Podlesí, v Charitních klubech seniorů i jinde. Médiím 
také rozesíláme tiskové zprávy při nejrůznějších významných událostech v životě 
Charity Zlín a při společenských příležitostech. Výborně funguje zejména 
spolupráce s redakcí Zlínských novin, se zlínskou redakcí MF DNES, s Českou 
tiskovou kanceláří a s redakcí Magazínu Zlín, které pravidelně zveřejňují informace 
o kulturních akcích Charity Zlín i o dalších událostech, které souvisejí s činností 
naší organizace. Pro ukázku následuje monitoring zajímavých článků v tisku, které 
se týkaly Charity Zlín: 

Postižený cyklista projede celou Evropu (Rovnost - Jihomoravský den, 22.5.2003 - Jaroslav Šnajdr) 
Na cestu kolem Evropy se chystá ze Zlína poslední květnový den vyrazit postižený moldavský 
cyklista Valerij Calcev... „Konkrétní pomocí mi vyšla vstříc pouze Charita Zlín, která mi zajistila 
ve svých evropských pobočkách noclehy...,“ konstatoval Calcev. 

Charitní domov pořádá zahradní slavnost (MF DNES, 03.06.2003)
Zlínská Charita pořádá... čtvrtý ročník Zahradní slavnosti, která se letos uskuteční pod záštitou 
primátora Zlína Tomáše Úlehly... 

Bezdomovci ve Zlíně: počítají se na desítky (MF DNES, 13.08.2003 - Nikola Synek, Sandra Řeháková) 
V poslední době přibývá mezi bezdomovci mladých lidí... Město Zlín... provozuje Ubytovnou 
pro muže bez přístřeší... Velkým přáním magistrátu je vybudování obdobného zařízení i pro 
ženy. Zatím existuje jen Charitní domov pro matky s dětmi v tísni... Pracovníci Charity pomáhají 
bezdomovcům hlavně poskytováním oděvů a obuvi, přikrývek, potravin a další podporou...  
„Provozujeme „šatník“ a „sklad nábytku,“ ve kterých schraňujeme a třídíme dary od občanů a 
firem,“ vysvětlil ředitel Charity Zlín Vlastimil Vajďák... „Nic nepřijde nazmar, protože případné 
přebytky se posílají jako humanitární pomoc do zahraničí,“ uzavřel Vajďák.

Odpoledne romské kultury ozvláštnily speciální pokrmy i tradiční písně (Zlínské noviny, 28.8.2003)
Odpoledne ve stylu romské kultury nabídla včera zájemcům... Charita Zlín. Romy i gadže tak 
nadchly přednášky o romské kultuře, historii, o současné situaci tohoto etnika ve Zlíně, hudební 
vystoupení i ochutnávky typických romských jídel... Akce se zaměřením na menšiny často 
navštěvuje také olomoucký arcibiskup Jan Graubner, který nechyběl ani... ve Zlíně...

Romský klub ve Zlíně (MF DNES, 03.10.2003)
Nové prostory pro návštěvníky Romského klubu otevřela Charita Zlín. Zařízení bude sloužit 
nejen romským dětem, ale i dospělým... 
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FINANÈNÍ ZPRÁVA
Z výkazu zisku a ztráty k 31. 12. 2003:

Výnosy celkem (v Kč) 14 808 748 Náklady celkem (v Kč) 14 434 100
Tržby 5 872 298 Spotřebované nákupy 1 224 396
- od zdravotních pojišťoven 2 712 372 - materiál 783 668
- z prodeje obědů 2 332 675 - energie 142 215
- z prodeje ostatních služeb 599 214 - pohonné hmoty 190 867
- z prodeje zboží 228 037 - prodané zboží 107 646
Změny stavu vnitroorg. zásob 729 Služby 4 039 337
Aktivace 6 743 - opravy a udržování 189 927
Ostatní výnosy 73 171 - cestovné 72 737
- úroky 23 065 - reprezentace 1 890
- jiné ostatní výnosy 50 106 - nákup obědů 2 019 280
Zúčtování rezerv 462 000 - ostatní služby 1 755 503 
Přijaté příspěvky 562 307 Osobní náklady 8 959 590
- z Tříkrálové sbírky 325 000 - mzdové náklady 6 436 323
- ostatní dary 237 307 - soc. a zdrav. pojištění 2 216 819
Provozní dotace 7 831 500 - zákonné soc. náklady 207 920
- MPSV 3 705 000 - civilní služba 98 528
- Úřad práce 32 500 Daně a poplatky 2 750
- Zlínský kraj 511 000 Ostatní náklady 99 534
- Statutární město Zlín 3 582 000 Odpisy 9 918
- nadace VIA 1 000 Poskytnuté příspěvky 98 575

Výsledek hospodaření 374 649   

Hospodaření dle jednotlivých činností (projektů):

CHOPS CHD CHKS CHCSP CHP RH Celkem
Výnosy (v Kč) 7 789 403 2 508 028 2 396 026 909 227 1 141 598 64 466 14 808 748
 tržby 4 138 173 254 057 1 229 130 17 084 233 854 0 5 872 298
 dotace celkem 3 199 813 2 201 337 950 516 694 106 735 728 50 000 7 831 500
- MPSV 1 663 000 1 203 000 350 000 199 000 290 000 0 3 705 000
- Úřad práce 0 32 500 0 0 0 0 32 500
- Zlínský kraj 167 000 96 000 107 000 0 91 000 50 000 511 000
- Statutární město Zlín 1 369 813 868 837 493 516 495 106 354 728 0 3 582 000
- nadace VIA 0 1 000 0 0 0 0 1 000
dary 288 661 24 558 66 380 158 258 24 450 0 562 307
ostatní výnosy 162 756 28 076 150 000 39 779 147 566 14 466 542 643
Náklady (v Kč) 7 415 691 2 288 367 2 605 856 911 215 1 148 505 64 466 14 434 100
provozní n. 2 518 950 544 214 1 561 481 354 743 332 669 63 878 5 375 935
osobní nákl. 4 896 741 1 735 161 1 044 375 466 889 815 836 588 8 959 590
poskytnuté příspěvky 0 8 992 0 89 583 0 0 98 575
Výsledek hospodaření 373 712 219 661 -209 830 -1 988 -6 907 0 374 649
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Z rozvahy (bilance) k 31. 12. 2003:

Aktiva (v Kč)  Stav k
1. 1. 2003

Stav k
31. 12. 2003

A. Dlouhodobý majetek -7 391 930 265
Dlouhodobý hmotný majetek 2 892 631 3 774 464
- Pozemky 0 702 183
- Samostatné movité věci 912 045 1 039 540
- Drobný dlouhodobý majetek 1 980 586 2 032 741
Oprávky k dlouhodobému 
majetku

-2 900 022 -2 844 199

B. Krátkodobý majetek 1 899 125 3 378 758
Zásoby 0 36 704
- Materiál na skladě 0 1 333
- Výrobky 0 729
- Zboží na skladě a   
   v prodejnách

0 34 642

Pohledávky -254 724 1 029 063
- Odběratelé 628 299 509 548
- Poskytnuté provozní zálohy 141 977 512 449
- Dohadné účty aktivní -1 025 000 7 066
Krátkodobý fi nanční majetek 1 855 736 2 244 275
- Pokladna 98 939 62 343
- Ceniny 207 180 9 600
- Bankovní účty 1 549 617 2 172 332
Jiná aktiva 298 113 68 716
- Náklady příštích období 298 113 68 716
Aktiva celkem 1 891 734 4 309 023

 

Pasiva (v Kč)  Stav k
1. 1. 2003

Stav k
31. 12. 2003

A. Vlastní zdroje 733 367 1 811 248
Jmění 460 719 1 436 600
- Vlastní jmění 205 838 1 181 718
- Fondy 254 882 254 882
Výsledek hospodaření 272 647 374 649
- Účet výsledku 
   hospodaření

0 374 649

- Výsledek ve 
   schvalovacím řízení

272 647 0

B. Cizí zdroje 1 158 367 2 497 775
Rezervy 462 000 0
Krátkodobé závazky 696 367 1 647 775
- Dodavatelé 64 857 32 307
- Přijaté zálohy -5 000 0
- Zaměstnanci 117 637 262 306
- Závazky k institucím 
   SZ a veřejného ZP

173 585 436 623

- Ostatní přímé daně 45 916 118 773
- Jiné závazky 299 372 439 136
- Dohadné účty 
   pasivní

0 358 630

Jiná pasiva 0 850 000
- Výnosy příštích obd. 0 850 000
Pasiva celkem 1 891 734 4 309 023

Výrok auditora

Podle mého názoru účetní závěrka podává ve všech významných ohledech věrný 
a poctivý obraz aktiv, závazků a vlastního kapitálu a fi nanční situace Charity Zlín 
ke dni 31. 12. 2003 a výsledku hospodaření za rok 2003 v souladu se zákonem 
o účetnictví a příslušnými předpisy České republiky.

Datum vydání zprávy:  ve Zlíně dne 19. června 2004
Audit provedl:   Ing. Lumír Volný
    s místem podnikání T. Bati 385, 763 02 Zlín
    Číslo osvědčení 1411
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PODÌKOVÁNÍ
Náš velký dík patří všem, kteří pomohli naplňovat poslání Charity ať již svou 
dobrovolnou prací, vstřícným postojem k našim potřebám a potřebám našich 
klientů, nebo hmotným či finančním darem.

Členové Rady Charity Zlín

Ing. František Kašný
P. Vojtěch Glogar, SDB
Mgr. Mojmír Jurák
Ing. Petr Kotík
MUDr. Karla Šuchmová

Revizní komise

Ing. Pavla Schneiderová
Ing. Mária Kunčíková
Ing. Miluše Peprníková
Úřady státní a místní správy
Ministerstvo práce a sociálních věcí
Krajský úřad Zlínského kraje
Magistrát města Zlína
Městská policie
Hasičský záchranný sbor ZK

Římskokatolické farní úřady a jejich 
duchovní správci

FÚ Březnice, P. Mgr. Pavel Caha
FÚ Lukov, P. Václav Divíšek
FÚ Malenovice, P. Lic. Mgr. František Cinciala
FÚ Mysločovice, P. Jan Vavřinec Černý
FÚ Štípa, P. Mgr. Norbert Nawrath
FÚ Velký Ořechov, P. Vojtěch Ondráček
FÚ Vizovice, P. Mgr. Robert Marciniak
FÚ Všemina, P. Mgr. Jiří Orság
FÚ Zlín, P. Mgr. Vojtěch Glogar
FÚ Želechovice, P. Lubomír Vaďura

Společnosti

Baťa a.s.
Geneze, s.r.o.
Centroprojekt Zlín, a.s.
Finsta Plus Zlín, s.r.o.
Ideal Trade, s.r.o.
IMPROMAT-KLIMA,  s.r.o. 
Klub křesťanských žen Slušovice
Kofl, s.r.o.
Nadace VIA
New Yorker, s.r.o.
NHB Bowling s.r.o.
PROPHER s.r.o.
Rádio Kiss Publikum, s. r. o.
VATRANS Zlín, v.o.s.
Základní umělecká škola Zlín
Z Studio, s.r.o.

Jednotlivci

JUDr. Milan Franc
Zora Hrbková
Ing. Michal Jelínek
Pavla Kadlčková
Vlasta Kahovcová
Jiří Kalabus
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Věra Mitrengová
Božena Strohbachová
Mgr. Miloslav Štěrba
Danuše Zábranská
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